Приложение 2
Из истории процентов
Проценты были известны индийцам еще в 5 веке. Это закономерно, так как в Индии с давних пор счет велся в десятичной системе счисления. В Европе десятичные дроби появились на 1000 лет позже, их ввел бельгийский ученый С.Стевин. В 1584 году он впервые опубликовал таблицу процентов. Слово “процент” происходит от латинских слов pro и centum, что означает “со ста”. Знак % произошел, как предполагают благодаря опечатке. В рукописях pro centum часто заменяли словом “cento”- сто и писали его сокращенно- cto. В 1685 году в Париже была напечатана книга- руководство по коммерческой арифметике, где по ошибке наборщик вместо cto набрал %. После этой ошибки многие математики также стали употреблять знак % для обозначения процентов, и постепенно он получил всеобщее признание.

Понятие процента. Основные типы задач
Процентом называют одну сотую 1%: 1/100; 0,01; 1:100.

Мы уже знаем, что проценты широко используются в современной жизни – и в денежных отношениях (налоги, банковские счета, повышение и понижение цен и так далее) и для сравнения различных итогов (качество успеваемости и так далее). Знание процентов помогает при решении задач. 
Рассмотрим основные типы задач. Их всего три:
1. Нахождение % отношения двух чисел.

2. Нахождение процентов данного числа. 

3. Нахождение числа по его процентам.


1 тип. Нахождение процентного отношения двух чисел.

Задача: из 5100 рублей было удержано в качестве подоходного налога 663 рубля. Какой процент от заработной суммы составляет подоходный налог? 

Решение 1: 
5100: 100=51(р) – составляет 1%
663: 51=13(%) – составляет подоходный налог.

Ответ: 13%

Решение 2: 
663/ 5100*100% =13%
Ответ: 13%


Решение 3:
663 рубля – р%
5100 рублей – 100%
Составим пропорцию
663/5100=р/100
р=663*100/5100=13% 
Ответ: 13%


Приложение 2
2 Задача о нахождении процента от числа.

В школе 200 учащихся, из них 45% учатся на “4” и “5”. 
Сколько школьников учатся на “4” и “5”?

Решение 1:
200:100=2(чел) - на 1%
2*45=90(чел) - на 45%
Ответ: 90 учащихся.


Решение 2:
45%=0.45 перевод % в десятичную дробь
200*0.45=90(чел) – на 45%
Ответ: 90 учащихся.


Решение 3:
a чел - 45%
200 чел - 100%
a/200=45/100
a=45*200/100=90(чел)
Ответ: 90 учащихся.


3. Задача о нахождении числа по его процентам.

Картофель содержит 20% крахмала. Сколько картофеля нужно для получения 12 кг крахмала?

Решение 1:
12:20=0.6(кг) - 1%
0.6:100=60(кг) - нужно картофеля
 Ответ: 60 кг картофеля.


Решение 2: 
20%=0.20
12:0.2=60(кг)
Ответ: 60 кг картофеля.


Решение 3:
12кг - 20%
b кг - 100% 
b=12*100/20=60(кг)

Ответ: 60 кг картофеля.


Мы рассмотрели три типа задач на проценты, причем в каждом случае несколько решений. С помощью пропорции можно решить любую из этих задач, а вообще каждый человек выбирает свой способ решения, который ему больше нравится.
